

Viepeszabolból

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
EGY HÓNA 2.00 KORONA, NEGY. ÉVRE 8 KORONA,
FELÉVÉRE 4 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 12 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 48.

Szakadatlan harcok az Avre és az Oise között

A németek minden támadást visszavertek

Az olasz háború

Vezérkarunk jelentése

Budapest, augusztus 13. Hivatalos jelentés.

A tiroli hegyi arcvonalon a 37-ik lövészrezred rohamjárőrei sikerült rajtaütést intéztek a Monte Cornon levő ellenséges állások ellen és az ellenségnek súlyos veszteségeket okoztak.

A Feltre környéke ellen irányuló ellenséges repülő-támadások az olasz polgári lakosság köréből számos áldozatot követeltek.

Az albániai harctéren nem történt lényegesebb esemény.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A nyugati harctér

A német jelentés

Berlin, augusztus 13. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rapprecht trónörökös hadcsoportja: Yperntől délkeletre kora reggel élénk tüzéri harc. Az ellenséges támadások tüziinkben nem fejlődhetek ki. — Lerriptől délre többször ismétlődő angol résztámadásokat visszautasítottunk. — A La Bassée-csatorna mindkét oldalán, valamint a Scarpe és az Avre között előtéri harcok.

Az Avre és az Ancre közti harcvonalon a délelőtt nyugodtan telt el. Délután a Sommetől délre az ellenség a római ut mindkét oldalán, Fouqucourt—Villach és Bretonnát támadott. Visszautasítottuk. Este az Amiens—Roye-uttól északra erős ellenséges támadásokat vertünk vissza. Napközben az Avre és az Oise között nagyobb harc folyt. Néhol újonnan harcbevétel franczia hadosztályokkal a hajnali ködben nagyobb ütközetek támadtak. Szorosan az Avretől északra, valamint Tillyen és Elincourtól északra levő terepen a támadások vonalaink előtt össze-

omlottak. Egyes helyeken ellentámadásokkal visszavetettük őket. Tillyen és Cenny között Nansigny-től nyugatra és délnyugatra az ellenség a késő esti órákig, Tillyen előtt pedig öt ízben kísérelte meg támadásait. — A Kate-lapályon gyengébb erők támadásba indultak. Visszavetettük. Támadásaik gyakran már összpontosított tüzéri tüziinkben megakadtak.

A német trónörökös hadcsoportja: Fismestől északra és keletre helyi harcok. Vállalkozásaink sikeresek voltak, a mely alkalommal foglyokat szállítottunk be.

Tegnap 29 ellenséges repülőgépet lőtünk le. Udet hadnagy 53-ik, Berthold százados 43. és 44., Richthofen báró hadnagy 38., 39. és 40., Konecke hadnagy 29., Thom alörnmester 28., Laumern hadnagy 24., Bonig hadnagy 21., Dörr és May alörnmesterek 21-ik légi győzelmeiket aratták.

LUDENDORFF,
első főszállás-mester.

A német esti jelentés

Berlin, augusztus 13. A Wolff-ügynökség jelenti augusztus 13-án este:

Az Ancre és az Avre között nyugodtan telt el a nap. Az Avre és az Oise között az ellenség résztámadásai megfiusultak.

Megfiusult az áttörési kísérlet

Berlin, augusztus 13. (Wolff) Az ententeseregek 11-én a harci front mindkét szárnyán ismét nagy erőket vetettek harcba az áttörés kikényszerítésére. Reggel öt órakor a Sommetől északra levő területől Lihonsig tüzéri orkán tört ki, melyet erős támadások követtek. Ismét süri kód kedvezett az ellenségnek, de bár az angolok semmiféle veszteségre nem voltak tekintettel, minden támadásukat kemény harcban visszavertük. Lihonsnál ugyan átmenetileg az angolok sikert értek el, de a német ellentámadás ismét visszazszorította őket az 1916. évi Somme-csatában teljesen elpusztított község romjaira.

Tovább délre a Chaulnesből kitört német ellentámadás az angolokat ismét kivetette Halluból, úgy, hogy rendetlenül Chillybe hát-

ráltak. Az Amiens—Roye-uttól az Oiseig a franciák a sötétség beálltaig harcoltak. Kiméltlenül mindig újabb és újabb erőket vetettek út harcba, hogy bármi áron is Royébe törjenek át. Az erős harci rajoktól kísért rohamhullámok nyomán számos tábori ütég is jött, a német tüzéri és gyalogság tüzelésének kitünő együttműködése azonban a franciákat mindenütt visszazűzte. Számos halotton kívül nagyszámú, összelövődött tank fekszik a német vonalak előtt.

Az angolok erős ellentámadásokat jelentenek

London, augusztus 13. A Reuter-ügynökség értesülése szerint az angolok eljutottak Bray község széléig. A németek jelentékeny számú új hadosztállal és tüzériessel erős ellentámadásokat intéznek a roycl ut és a Somme között. Különösen Royetől délnyugatra ellenakciójuk igen heves.

Koncentrálják a német haderőket

Zürich, augusztus 13. A Morgenzeitung szerint a német hadvezetőség most haderőket messzemenő koncentrációját vízi kereszttel. Az exponált pontokat földalja s haderőit erősebben védett pontokra vonja vissza. Hindenburg inkább lemond tervbevett előrenyomulásáról és erősebb védelmi állásba helyezkedik.

Montdidier pusztulása

London, augusztus 13. A Reuter-ügynökség haditudósítója jelenti, hogy fölkereste Montdidiert, amely valóságos romhalmaz s a város a földdel egyenlővé van téve.

A francia támadások ereje lankad

Berlin, augusztus 13. (Wolff) A német csapatoknak az Avre és Oise között történt ügyes kitérő mozdulata a jelek szerint immár elvette a francia támadás lökőerejét. A rendkívül ügyesen és szívósan viaskodó utóvédekkel való harctól meggyengülve, a dombos erdővidéken való menetleéstől elfáradva és rendtelenségbe jutva, a francia támadási osztagok olyan védőre bukkantak, amely jól választott állásokban várt a támadásra.

Tömegek harcbevételével és kiméltetlen emberpazarlással igyekezett a francia hadvezetőség a lehetetlenné vált meglepetést, valamint a kijelölt támadási bázis elvesztését kiegyenlíteni. A német példát utánozva, a franciák tüzériájuk nagyrészt támadó ütég formájában közvetlenül a német gyalogság után vonultatták. Ez az intézkedés, mely-

ARANY ÉRKA MOZI
Szerda
Augusztus 14—15.

Grófnő és a cigányprimás
dráma 3 felvonásban.

Furfangos házitanító
vígjáték 3 felvonásban.

Főszereplők:
Grete Adeizler
Ló Wallis.

Előadások 6 órától
utolsó előadás 9-től 11-ig.



APOLLO

Szerda
Augusztus 14—15.

DUMAS
világhírű regénye

A három testőr
6 felvonásban.

Előadások kezdete
5—7-ig, 7—9-ig, 9—11-ig.

Révem az előadások kezdetére gyereim!



lyel az első vonalak áttörése után való gyors győzelmi előnyomulást kárták biztosítani, súlyos veszteségekre vezetett emberekben és lovakban egyaránt.

A francia kísérőütegek már a felvonuláskor a német nehéz tüzérsg tüzebe jutottak és részben már az állásbahelyezkedés előtt a német tank-elhárító ütegek tüzelésétől megsemmisültek és így a német gyalogságra nem váltak veszedelmessé. — Ha a francia vezér mindazonáltal a sötétség beálltáig folyton-folyvást rohamoztatta gyalogságát, ezzel csak a francia veszteségek emelkedését érte el. — Különösen súlyosak a támadók veszteségei *Tfillotoynál*, ahol a készenléthe helyezett francia tartalékokat a német tüzérsg tüz majdnem teljesen megsemmisítette.

Foch tábornok operációi megakadnak

Geni, augusztus 13. A francia katonai szakértők előkészítik a közvéleményt, hogy Foch tábornoknak az *Ancre* és az *Oise* közötti operációi megakadnak. Foch el akarja kerülni a felesleges áldozatokat és az időre bizza az ellenség további gyengítését.

Letartóztattak egy volt román minisztert

Bukarest, augusztus 13. *Konstantinescu* volt román minisztert Jassyban letartóztatták. Lakásán titkos nyomdát fedeztek föl, ahol felhívásokat nyomtatott, amelyekben *Moldva népét a közrend megzavarására bujtogatta*.

A francia jelentés

— *augusztus 12.* Az *Avre* és az *Oise* között a helyzet változatlan. Az új folyamán tüzérsg tüz *Marquise Villers* és *Ortvillers* ellen. A többi arcvonalról nincs jelenteni való.

Proklamáció az entente népelehez

Rotterdam, augusztus 13. *Lloyd George* egy proklamáció-tervezetet dolgozott ki, melyet az entente összes vezető államférfiai fognak az entente népelehez intézni s amelyben felszólítják őket, hogy *tartsanak ki, mert a győzelemhez sohasem voltak közelebb, mint ma.*

A tegnapi légi harc az angol hajókkal

Amsterdam, augusztus 13. Terselingből jelentik: A tegnapi harcnál a *Zeppelin*en kívül egy német repülőgépet is lelőttek. Az angol motoros naszádok közül hármat elsüllyesztettek, hármat súlyosan megrongáltak. A naszádok egyike saját erejéből a partra menekült, a másik kettőt holland torpedónaszádok vontatták Terselingbe. A legénységből 13 embert megmentettek.

A buvárhajók munkája

Berlin, augusztus 13. A *Wolff-ügynökség* jelenti: A csatorna nyugati kijárójánál több gőzöst összesen 16,000 brutto regisztrertonna tartalommal sülyesztettek el tengeralfjára. Azonkívül két kisebb cirkálón, más helyütt egy buvárhajókelepcén találatokat értek el. A kedvezőtlen látási viszonyok miatt végleges eredményt nem tudtak megfigyelni.

A tárgyalások a főhadiszálláson

Bécs, augusztus 13. A *Neue Freie Presse* jelenti: A német főhadiszálláson folyó tárgyalásokkal kapcsolatban megállapítást nyert az, hogy szükséges, hogy a központi hatalmak gazdasági tekintetben is egyesítsék ere-

jükét. Az Oroszországban uralkodó zavaros állapotok fölvetik a kérdést, hogy milyen magatartást tanúsítsanak Oroszországgal szemben, különös tekintettel Anglia oroszországi akciójára. Szóba került az is, hogy a semleges államok a hadviselő államoknál békejughatolozási mozgalmat terveznek.

Uralkodók tanácskozása a német nagyfőhadiszálláson

Bécs, augusztus 13. Öfelsége ma reggel a német nagyfőhadiszállásra utazott, hogy a császárral tanácskozzék. Kíséretében vannak *Hunyady József* gróf első főudvarmester, *Burián* gróf külügyminiszter és *Arz* tábornok vezérkari főnök.

Berlin, augusztus 13. *Boris* bolgár trónörökös meglátogatta a császárt a főhadiszálláson.

Ujabb élelmezési bajok

A városnak a Sertésforgalmi utján kell a sertéseket venni

A város, hogy elkerülje a jövőben a jelenleg fennálló nagy bajokat a zsirellátás terén, az erre vonatkozó miniszteri rendelet értelmében a tenyésztőkkel szerződést kötött, hogy a Debrecen ellátására szükséges sertéseket a város részére hízalják és annak idején adják át. Eddig 1200 sertés szállítására sikerült ilyen sertéseket kötni, amelyeket *Vásáry* István dr. tanácsnok személyesen vitt föl Budapestre jóváhagyás végett. Főnt azonban nagy meglepetés érte a várost. — Az ugyanis, hogy a szerződéseket nem hagyták jóvá, illetve csak úgy akarják jóváhagyni, ha a szerződéseket a Sertésforgalmi blankettáján kötik meg. Ez pedig a többek közt olyan pontot tartalmaz, amely azt mondja, hogy a sertések csak a Sertésforgalmi utján vehetők át. Meg kell itt jegyezni, hogy a kormányrendelet értelmében azok a sertések, amelyekre vonatkozóan augusztus 1. előtt kötettek meg a szerződéseket, közvetlenül vehetők át.

Már most mit jelent az, hogy a városnak a Sertésforgalmi részvénytársaság utján kell átvenni a sertéseket? Azt, hogy minden kilogram után 2 koronát kell fizetni a Sertésforgalmi utján s így minden sertés, miután a város 160 kilós sertésekre kötött szerződéseket, 320 koronával drágul meg. De emellett még jutalék vagy más címen fizetendő árdragulást idéz elő a Sertésforgalmi közbeiktatása a város és a tenyésztők között. Vagyis csak azért, hogy a Sertésforgalmi minden sertés után 320, tehát az 1200 sertés után minden fejfájás nélkül 384,000 koronánál többet vághasson zsebre horribilis profitjainak a növelésére, kell a lakosság részére már elősertés korában a zsirt 2—3 koronával megdrágítani.

Csodálatos türelmünk mellett is fölmerül előtünk a kérdés, nem igazságtalanság-e a galíciaiakra országos razzitát tartani, azokat kiutasítani, mikor ezek a különböző nevű központok szabadon drágítanak és élnek és virágoznak s mohó kezekkel seprik be a méltatlanul nekik jutó százezreket és milliókat. — Nem egyik legjobb ok-e Debrecen esete arra, hogy ezeket az árdragító központokat elsőpörjék a föld színéről! A nagy Debrecen, amely áldozatokat hozott és viselte a többi

szerencsétlen várossal együtt a háboru borzalmas terheit a központok jóvoltából, nem kap zsirt heteken át és meg kell, hogy állítsa villamos üzemet, mert a Széncözponttól nem tud térdenállva sem szemet kiesdekelni. Sajnálatos, hogy a szenvedő, a fölháborodott, az elkeseredett magyar városok nem bírnak elég erővel, hogy a nagytökéket e rablóhadjáratait letörjék.

A türelmetlen helyzetet és ez újabb sérelmet ma egy rendkívüli tanácsülés tárgyalta, amely kimondta, hogy ezt az ügyet is a csüörtöki értekezlet elé viszi.

Bejelentette ugyanekkor *Márk* Endre udvari tanácsos polgármester, hogy a Széncözponttól semmi szemet sem kaptak, hanem a máv. üzletvezetőség volt szives és megértő és 100 tonna szemet bocsátott a város rendelkezésére kölcsönképen, amivel a világítási vállalat villamos üzeme néhány napig korlátozott mértékben folytathatja működését.

A király születésnapja

Istentiszteletek a debreceni templomokban

E hó 17-én lesz *Károly* király születésnapja, amelyet, mint minden évben, úgy az idén is hálaadó istentisztelettel ünnepli meg Debrecen város közönsége. Erre vonatkozóan *Márk* Endre udvari tanácsos polgármester a következő értesítést bocsátotta ki:

A helybeli egyházak és hitfelekezetek vezető férfiival történt megállapodás alapján tisztelettel van szerencsém értesíteni, hogy Öfelsége IV. *Károly* apostoli királyunk ez évfordulati napján, *folyó augusztus hó 17-ikén, szombaton*, a reformátusok nagytemplomában reggel 8, a római katolikusok templomában 9, a görög katolikusok templomában fél 10, az ág. evangélikusok templomában 10, az izraeliták Deák Ferenc-utcai templomában fél 11 és végül szintén az izraelitáknak Pásti-utcai templomában 10 órakor hálaadó istentiszteletek tartatnak.

A sorrend ilyen megállapítása és beosztása arra tekintettel történt, hogy a nagy naphoz illően és méltóan a közhatóságoknak és a különböző vallásfelekezetiüknek kölcsönösen legyen alkalmuk a hálaadó istentiszteleteken résztvenni és egymás iránti megbecsülésüknek ilyen módon is kifejezést adni.

Gyülekezés a város székházának nagytermében reggel 7 és fél órakor.

Kelt Debrecenben, 1918. augusztus 10-én.

Márk Endre,

udvari tanácsos, polgármester.

SZÍNHÁZ

Gabányi László a Vigszínházban. Ma, szerdán, és holnap, csüörtökön, kiváló vendégszereplésben lesz része a debreceni közönségnek. *Gabányi László*, a Nemzeti Színház művésze, *Czeglédy Gyula* zeneszerző, *Németh Margit*, *Pogány Klári* és *Korniss József*, az Intim-kabaré tagjai vendégszerepelnek a Vigszínházban elsőrendű fővárosi kabaréműsorral. A programban *Gabányi* és a társulat minden tagja önálló magánszámokkal, énekkel, duettel és táncokkal vesznek részt, mely a fővárosi kabaré-termék ujdonságaiból van összeválogatva. Színre kerül ezenkívül „A csábító” tréfa, „A fekete pástor” idill és *Móricz Zsigmond* parasztkomédiája, „A tej”. Holnap, csüörtökön, teljesen új műsor lesz. Egyébként csüörtökön ünnepnap lévén, délután 4 órakor mérsékelt helyárrakkal lesz előadás.

Lovag Kassay büvész előadása. *Lovag Kassay*, a kitünő büvész, augusztus 19-én és 20-án, Szent István napján, tart

rendkívül érdekes és teljesen új, modern programmal grandiozus előadást. A gazdag és vonzó műsor részleteit később közöljük. — Egyelőre csak annyit, hogy a műsornak kiemagasló része lesz a spiritizmusnak legújabb csodás attrakciója, melyben Lovag Kassay utolérhetetlen produkcióval szolgál.

A három testőr. Dumas világhírű regényét mutatja be ma és holnap az Apollo. Az előadások 5, 7 és 9 órákor kezdődnek.

— **Az Arany Bika-mozi** műsorán két értékes film lesz bemutatva: „Grófnő és cigány primás” című három felvonásos dráma és „A furlangos házitanító” 3 felvonásos vígjáték, melyben a főszerepeket a kedvelt Grete Weixler és Lo Wallis játsszák.

Oroszország

Németország hajlandó revideálni a brest-litowski békét

Berlin, augusztus 13. A főhadiszálláson folyt tárgyalások felölelik az egész keleti kérdést. Jól értesült helyen úgy tudják, hogy Németország nem zárkózik el a brest-litowski béke revideálásától. Minden remény megvan arra, hogy a két állam viszonya továbbra is barátságos marad. Bizonyosnak látszik, hogy Joffe oroszországi utazásáról eredménnyel tér vissza és a két állam közti viszont a legkedvezőbbben megjavítja.

Az orosz-német tárgyalások eredményre jutottak

Berlin, augusztus 13. A Berliner Tagblatt jelenti a német-orosz tárgyalásokról: A német kormány és a szovjet-kormány képviselői közt folyó tárgyalások bizonyos tekintetben befejeződtek. E tárgyalásoknál nem volt szó a brest-litowski béke revideálásáról vagy módosításáról, hanem csak a békeszerződés végrehajtásának módzatairól. — A létrejött megegyezést parafirozták, de a szerződés ezzel még nem jött létre, mert szükség van arra, hogy a két kormány el is ismerje azt.

A szovjet-kormány kiutasítja az entente alattvalóit

Rotterdam, augusztus 13. A Times jelentése szerint a szovjet-kormány vasárnap az entente Oroszországban élő polgárainak kiutasítási parancsot kézbesített, a melynek 8 nap alatt eleget kell tenni.

A londoni orosz követ rendőri felügyelet alatt

Berlin, augusztus 13. A Daily Mail jelenti: Litvinov londoni bolsevik biztost rendőri felügyelet alá helyezték.

A moszkvai német követség utja

Helsingfors, augusztus 13. A moszkvai német követség átköltözik Pskowba. A követség egyes tagjai tegnap, más tagjai ma megérkeztek Helsingforsba. A moszkvai és pétervári konzulátusok továbbra is rendeltetési helyükön maradnak. A követség ideérkezett tagjai délután folytatták utjukat a Bauerwulf hadihajóval Revalba, ott marad egyelőre a követség egész személyzete, amíg az oroszországi helyzet egyik vagy másik irányban tisztázódik.

Lenin és Trockij hadihajón tartózkodnak

Stockholm, augusztus 13. Mióta Lenin Trockijjal és a kormány tagjaival Pétervárról visszatért, hadihajón tartózkodnak va-

lamennyien, bolsevik matrózoktól körülvéve. Ez a menedékhely elegendő bizonyítéka annak, hogy a kormány hogyan itéli meg helyzetét.

A németek és finnek közös akciója a Murman-partokon

Kopenhága, augusztus 13. A Reuter-ügynökség jelenti: Minden jel arra vall, hogy a németek a finnekkel együtt a Murman-partok ellen nemsokára offenzívát kezdenek. — Finnország e célra egyelőre 30,000 embert mozgósított.

Kelet-Szibériában az angolok egyesültek a csehekkel

London, augusztus 13. (Reuter) A hadügyi hivatal jelentése szerint a Vladivosztokban partraszállt angolok az Usuri-íronra nyomultak előre, ahol a csehek lelkesen üdvözölték őket.

Bern, augusztus 13. Szibériából száz cseh katona Newyorkba érkezett és az európai harctéren való harcolásra kért engedélyt. Az Unió-kormány ezt megengedte.

HIREK

— **Tisza és Burián tanácskozása.** Bécsből táviratozzák: Burián István gróf közös külügyminiszter ma délelőtt hosszasan tanácskozott a Bécsen keresztülutazó Tisza István brófiál, aki az olasz harctérre utazott, hogy átvegye ezrede parancsnokságát.

— **Hajdumegye mult havi gazdasági állapota.** A vármegye közigazgatási bizottságának ülésén Surogh Jenő gazdasági felügyelő jelentette, hogy a hó elején száraz, hűvös időjárás volt, míg a második héttől kezdve szinte katasztrofális szárazság lépett fel, míg végre a hó második felében kiadós eső volt. Tetőtlenben a marokkói sáska szörvénnyesen fellépett, de nagyobb mértékben nem terjedt el. Buzából 370—380, rozsából 370—380, árpából 400—410, zabból 230-240 kiló várható holdankint. A tengeri ahol erőre kapott, jól fejlődött, sok helyen azonban viszsamaradt. A mesterséges takarmányok, rétek, legelők a szárazság következtében igen rosszak, egyes helyeken az eső folytán javultak, általában takarmányhiány van. — A szőlők jól állanak és a legtöbb helyen bő termésre van kilátás.

— **A debreceni faármegállapító bizottság.** Ma megalakították Debrecen város területére a faármegállapító bizottságot, amely a tűzifa, gömbölyű, épület, műfáért és műhasáért követelhető legmagasabb árak megállapítására van hivatva. — A bizottság így alakult meg: Elnök Kondor Kálmán főszámvévő, helyettes elnök Ary Lajos tb. főszámvévő, tagjai Matusovics Péter kir. erdőfelügyelő, Ungár Jenő bankigazgató, Weisz-kron József cégvezető, Olchváry László dr. ügyvéd, Harkó Lajos kir. erdőmérnök és Selényi János tb. aljegyző.

— **Minisztertanács.** Budapesti tudósítónk táviratozza: Ma délelőtt tíz órákor a miniszterelnöki palotában Wekerle Sándor miniszterelnök elnökletével minisztertanács volt. A jegyzőkönyvet Joanic Pál helyettes államtitkár vezette. A minisztertanácsn folyó ügyeket intéztek el.

— **Vasutasok gyűlése.** Bodó Richárd dr. kir. tanácsos máv. üzletvezető fölkérte a polgármestert, hogy a vasutasok által tartandó gyűlésre engedje át a közgyűlési termet. A polgármester előterjesztésére a városi tanács a kérésnek készséggel tett eleget.

— **A 39-es Hadi Album szerkesztője** ez uton kéri az összes Debrecenben tartózkodó 39-es tiszteket és tisztjelölteket, hogy e hó 16-án, pénteken délután 6 órákor megbeszélésre jelenjenek meg a Bika-szálló kistermében. Ismerősek és barátaik köréből azokat, akik a 39-es Hadi Album-akció támogatói sára szívesen csatlakoznak hozzánk — hozzák magukkal.

— **A Csanak-féle betörés tettesekinek nyomában.** A budapesti rendőrség értesítette a debreceni rendőrséget, hogy Budapesten elfogták Horváth Gyula és Lengyel Béla katonaszökevényeket, akiknél megtaláltak egy Csanak György jelzésű börtárcát és egy ezüst cigarettatárcát, amelyen Csanakék monogramja van. A rendőrség azt hiszi, hogy sikerült a tettesek nyomára jutni.

— **A vármegye adózása.** Hajdúvármegye közigazgatási bizottságának ülésénEMBER Antal kir. tanácsos pénzügyigazgató-helyettes jelentette, hogy júliusban befolyt jövedelemadóban 66,872, egyenes adóban 71,554, hadinyereség adóban 26,393, hadmentességi díjban 258, bélyegjövődékben 198,680, jogilletékben 66,352, díjjövődékben 508, dohányjövődékben 78,192, határvámjövődékben 2994, fogvasztási és italadóban 49,618 korona. Julius végéig 9571 család részére hadisegélyben 765,312, lakbér fejében 18,314 koronát, a háboruban rokkanttá vált, elesett, eltűnt vagy meghaltak családjainak és pedig 2959 család részére 477,148 korona segélyt utalványoztak ki. A VIII. hadikölcsönre Hajdúvármegyében jegyeztek 11 millió 908,850 koronát, amivel szemben a VII-ik hadikölcsönre csak 10,081,600 korona jegyzés történt. Az I—VIII. hadikölcsönre Hajdúvármegyében 63,637,110 korona jegyzés történt.

— **A dohányneműek árának emelése.** — Budapestről jelentik: Ausztriában egy idő óta hírek keringenek arról, hogy a dohányjövődék drágítani fogja a fehéreneműeket. A „Fremdenblatt” mai száma közli, hogy ez idő szerint még nem lehet tudni, mikor fog életbelépni az új árszabás, de biztos, hogy be fog következni az áremelés.

— **Anyja és leánya a vonat kerekei alatt.** Budapesti tudósítónk jelenti: Sulyos szerencsétlenség történt tegnap a keleti pályaudvar indulási oldalán. Egy vonatot betolattak a pályaudvar csarnokába és a várakozó közönség, hogy valahogyan helyhez jusson, valóságos rohamot intézett a még mozgó vonat ellen. Ölenberg Laura leMBERGI születésű háztartási alkalmazott nő és 26 éves leánya, Ölenberg Eugénia orvosnő szintén felugrottak az egyik vagon lépcsőjére. A lépcsőn már többen is állottak és mindenki lökdösődve próbált bejutni a vagonba. A tülekedésben a két nő leesett a lépcsőről; hogy lelőkték-e őket, azt most, utólag, már aligha lehet megállapítani. Ölenberg Eugénia csak könnyebb sérüléseket szenvedett arcán és combjain, de anyja a vonat kerekei alá került, amelyek ballábát térdén alul elvagták. Mindkettőjüket a Pajor-szanatóriumba szállították. Az anyja állapota igen sulyos.

— **Az igazságügyminisztérium a békére készül.** Budapesti tudósítónk jelenti: Néhány nap óta jogászörökben mint befejezett tényt beszélnek, hogy az igazságügyminisztériumban a háborúról a békére való átmenettel kapcsolatos igazságügyi teendők elkészítésére külön szervezet állítanak fel. Az új hivatal mint kezdeményező, tanácsadó és véleménynyilvánító testület működne „Átmeneti Igazságügyi Tanács” címen. Az Átmeneti Igazságügyi Tanács megszervezése még csak a kezdet stádiumában van, a tervezet még nem készült el és csapán alapos megfontolás után fogják azt az illetékes igazságügyi és jogászai testületekhez véleményadás céljából megküldeni. A szakvélemények beérkezése után fog az igazságügyminiszter dönteni, vajjon felállítják-e az Átmeneti Igazságügyi Tanácsot és ha igen, milyen tervezetben és hatáskörrel.

— **A tojásrendelet módosítása.** A közéletmezői miniszter a tojás forgalmának korlátozása tárgyában kiadott rendeletében a vendéglői üzletekre nézve kimondott tojás-kiszolgálási tilalmat olyképen módosította, hogy a rendeletben felsorolt üzletekben hústalan napokon egy vendég részére legfeljebb két tojásból készült étel kiszolgáltatását megengedi.

— **Tanácskozás a hadsereg élelmezéséről.** Bécsből táviratozzák: A közös hadügyminisztériumban tegnap délután hosszas tanácskozás volt, amelyen a hadsereg élelmezéséről volt szó. Abban a keretben vitatták meg a hadsereg ellátásának ügyét, amelyet a két kormány e részben megszabott. Windischgrätz Landwehr tábornokkal, a közös élelmezési tanács elnökével tárgyalt, egyidejűleg pedig báró Hazai Samu, az utánpótlás ügyének főnöke, báró Bottlik István földmívelésügyi miniszteri államtitkárral tanácskoztak.

— **Nem sorozzák újra a 22—42 éveseket.** Bécsből táviratozzák: Néhány nap óta a bécsi sajtóban az a hír terjedt el, hogy az 1896—1876. évfolyambelieket újra sorozzák. A Neue Freie Presse most megállapítja, hogy ez a hír nem felel meg a valóságnak. Csupán arról van szó, hogy a már alkalmasnak talált népfőlköket szeptemberben vagy októberben újra megvizsgálják, hogy megállapítsák, vajjon front- vagy segédszolgálatra alkalmasak-e.

— **A 307. honvéd gyalogezred történelme.** A Csernovitzot és Bukovinát védő híres 307. honvéd gyalogezred történelme a pozsonyi 13. honvéd pótzászlóalánál iratlik meg. Minthogy az ezred az egész országból állították össze és különösen mert az ott szolgálókat teljesített tisztek jelenlegi tartózkodási helye részben ismeretlen, ezton is kéri az 307. ezred történelmi csoportja, hogy mindazok, akik bármilyen rövid ideig szolgáltak a 307. honvéd gyalogezred kötelékében, összes feljegyzéseiket, fényképeiket, rajzaikat stb. bocsássák a 13. honvéd pótzászlóalj XVII. b) (307. ezred történelmi) csoportjának rendelkezésére. A történetírói csoportnak szüksége van az összes tisztek címére is, miért is kéri a volt 307-es tiszteket, hogy jelenlegi tartózkodási helyüket is közöljék.

— **Kikötötte az apját.** Ujvidékről táviratozzák: Rákóczi Sándor bácsiföldvári rendőrzvezető, bár már 53 éves elmúlt, nagyon sokat jár nők után. A feleségével több ízben erős összetűzése volt, sőt egy ízben meg is verte az asszonyt, amikor az tiltakozott az ellen, hogy férje idegen nőknek udvaroljon. A minap érkezett haza Rákóczi Sándor mostoha fia, Kiss Ferenc szabadságot katoná-

Rákócziné elpanaszolta fiának a férje bánásmódját. A fiu megleste apját, amikor ajándékokkal megrakodva, egy fiatal menyecskéhez igyekezett. Kiss Ferenc rárontott Rákóczira, átnyalábolta és kikötötte. — Az öreg rendőr este tiztől reggel négyig csingött így, a fiu pedig posztot állt, nehogy valaki segíthessen rajta. Rákóczi Sándor tagjai megme-revedtek.

— **Marólugot ivott egy kisleány.** Szabó Etelka 5 éves alsóközélsai leányka anyja távollétében hozzájutott a hozzáférhető helyen álló marószódához s abból ivott. A gyermek súlyos belső sérülésekkel most haldoklik a debreceni közpórházban. Az ügyészség megindította a vizsgálatot az anyja ellen.

— **Milliószircsempészség.** Zágrábról táviratozzák: A zágrábi törvényszéken egy milliószircsempészség bünyügét kezdték meg tárgyalni. A vádlottak horvát vasutasok és köztisztviselők, akik 100,000 korona vesztegetési pénzt kaptak Masker zágrábi milliostól, hogy több vagon zsirt csempésszenek Ausztriába. Masker a zsirt Ausztriában kilónként 50 koronáért adta el. Amikor a zsircsempészséget megtudták, a zsir már Ausztriában volt és eladták. Az egyik vádlott, egy községi jegyző, öngyilkos lett.

— **Felülvizsgálják az összes segédszolgálatosokat.** Néhány nappal ezelőtt bejárta a sajtót az a hír, hogy a kormány niabb népfőlkelő szemléket rendel el. Ezt a hírt illetékes helyen kerekben megcáfolták. A demontinek teljesen igaz volt: A honvédelmi minisztériumban abszolute nem foglalkoznak a sorozás gondolatával, abból az egyszerű okból, mert a hadseregnek olyan tekintélyes emberanyag áll még rendelkezésére, hogy nincs szüksége az ötször is kimustrált alkalmatlanok niabb előállítására. Az öreg népfőlkelő elbocsátása is azt bizonyítja, hogy a hadsereg állománya nem szorul a polgári lakosságból kiegészítésre, mert hiszen akkor nem engedhetik haza az öregebb korosztálykat. A jövő kampányra pedig pótlást kap a hadsereg a 18 évesek sorozásából. A katonai adminisztráció a harctéri legénység pótlását legközelebb nem a népfőlkelő szemléből, hanem a segédszolgálatosok niabb felülvizsgálásából — az u. n. sichtung utján óhajtja előteremteni. Ezért elrendelte a kormány, a pótlásügyek vezetőjével egyetértve, hogy az egész hadsereg segédszolgálatos katonáit niából felülvizsgálják. Dt még itt is dokumentálódik, hogy nem égető hiány eliminálásáról van szó. — Mert a rendelkezés szerint csupán azok a segédszolgálatosok kerülnek az általános felülvizsgálat alá, akiket 1918. január 1. előtt minősítettek harctéri szolgálatra alkalmatlanoknak. Akik az idén kaptak segédszolgálati minősítést, azok nem fognak a repülő-bizottságok elé állani. Az általános felülvizsgálat szeptember 1-én kezdődik.

— **Adakozás.** A polgármesteri hivatalba a következő adományok érkeztek: A Vöröskereszt javára: U. Szabó Ferencné 20 kor., a Takaré- és Hitelintézet tisztviselőinek augusztus havi hozzájárulása 33 kor. 40 fillér; a rokkant-alap javára: az Ipar- és Kereskedelmi Bank Moskovits Adolf ur elhunytá alkalmából koszorúmegváltás címén 50 kor. Fogadják a kegyes adakozók hálás köszönetem nyilvánítását. Márk Endre, udvari tanácsos polgármester.

— **Kegyelmet kapott egy halálraítélt.** Grácból jelentik: A gráci esküdtsek a mult hónapban akasztófára ítélte Schrottner Magdolna 23 éves csejédeányt, aki megfojtotta és elásta nyolc napos csecsemőjét. A király megkegyelmezett a hlátra ítéltnek és a semmitőszék tizenkét évi szigorított börtönré változtatta a halálos ítéletet.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK!

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása minden szó 20 fillér. Vastagabb betűbőlszedett szavak 40 fillér. Legkisebb apró hirdetés 2 korona.

Aranyat-ezüstöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédlákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszok. — Meghívásra házakkoz is elmegyek, Stelner Mihály Széchenyi-u. 19. szám.

Kereskedelmi iskolai tanuló teljes ellátásért elvállalná egy-két gyermek nevelését jómódu izz. családnál. Cím a kiadóhivatalban.

Eladó szőlő és gyümölcsösök. Széchenyi-kert, István ut 26—28. sz. 3400 □-al, 120 méter utcai fronttal, a tiszviselő-telep szomszédságában, a villamos állomáshoz pár percnyire, a legnemesebb gyümölcsfákkal beültetve jutányos áron eladó. Felvilágosítást nyújt László Imre városi nyomda.

Tanulócsapatok jó fizetéssel felvétetnek. Cím a kiadóhivatalban.

Naplókeres szolgát keresek az áltami reáliskolába, férfit vagy asszonyt. Dr. Kardos Albert igazgató.

Eladó egy új vetőpaplan Szent Anna-u. 58. az üzletben.

Akinek törött aranya, ezüstje, ékszerce, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer. Arany Bika-bérláz 3.

Értékesítők állandó munkára azonnal felvétetik a kiadóhivatalunkban.

Eladó Hajduböszörmény határában a vasúti állomástól 12 km-re a Tiszapolgári országút mentén, 250 magyar hold réti fekete tagos földbirtok. Teljes gazdasági épületekkel. Kedvező törlesztéses kölcsönnel. Jó fizetési feltételek mellett. Értekezhetni: Debreceni Gazdák Bankja rt.-nál.

Némi irodai gyakorlattal bíró kasszony

lehetőleg azonnali belépésre kerestetik

Schuschitzky János cégnél Debrecen Szent Anna-utca 7.

Tanuló felvétetik lapunk könyvnyomdájában.

VISZKETEG

sömör, ráh, sebek és mindennemű bőrbaj kezelésére és teljes kigyógyítására a legbiztosabb szer a

BOROKA KENŐCS

Nem piszkít és szagtalan. Kis tégely 4 korona, nagy tégely 6 korona, családi tégely 10 korona. Hozzávaló **BOROKA SZAPPAN** 6 korona. Készíti **Gerő Sándor** gyógyszerész, Nagykörs. Debreczenben kapható: Bárány Sándor, Batáry István, Dénes Artúr, Kubek S. örökösök, Mandel József, Mihalovics Jenő, Muraközy László, Petes László, Reichard Sándor, dr. Szabonyi Árpád, Szendrei Béla gyógyszerárban, továbbá dr. Rex Ferenc és Közponai drogeriában.

JÁNOSI ZOLTÁN

ABSOLON

című 5 felvonásos, bibliai tárgyú történelmi tragédiája

Ára finom fehér papíron K 6 —
finom velin papíron K 8 —
köve mindegyik 4 koronával drágább

kiadóhivatalunkban kapható.